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                                                      ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

                                             ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Επιβεβλημένη η εγκατάσταση μονάδας παραγωγής οξυγόνου, σε κάθε μεγάλο 
νοσοκομείο»  

Ο Covid-19 είναι ένας ιός που πλήττει κυρίως το αναπνευστικό σύστημα του ανθρώπου. Για 
να αντιληφθούμε την κρισιμότητα της περιόδου που ζούμε, σε δηλώσεις της πριν λίγους 
μήνες η κ. αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας ανέφερε ότι οι δεξαμενές οξυγόνου στα 
νοσοκομεία αδειάζουν πλέον σε μια μέρα, αντί για μία ή δύο εβδομάδες που χρειαζόταν 
για να αδειάσουν στο παρελθόν. Σύμφωνα με ειδικούς, η ανάγκη της διαρκώς αυξανόμενης 
ζήτησης οξυγόνου από τα νοσοκομεία, θα μπορούσε να καλυφθεί από την αυτό-παραγωγή 
οξυγόνου ιατρικής χρήσης, μέσω μονάδων παραγωγής οξυγόνου. Σήμερα υπάρχουν 
ελάχιστα δημόσια νοσοκομεία που διαθέτουν συγκροτήματα παραγωγής οξυγόνου ενώ η 
πλειονότητα των μεγάλων νοσοκομειακών μονάδων δεν διαθέτουν καθόλου, αν και θα 
έπρεπε. Το κόστος εγκατάστασης θα μπορούσε να καλυφθεί από το πρόγραμμα δημοσίων 
επενδύσεων, αλλά και από κεφάλαια των προγραμμάτων ΕΣΠΑ και του Ταμείου 
Ανάκαμψης, με στόχο να μην υπάρξει σοβαρή επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού. 
Τα πλεονεκτήματα για ένα νοσοκομείο από την παραγωγή οξυγόνου με ίδια μέσα, έχουν να 
κάνουν επιγραμματικά με την περικοπή δαπανών, τον έλεγχο της ποιότητας του 
παραγόμενου οξυγόνου, την αυτονομία και επάρκεια των μέσων, την ασφάλεια του 
συστήματος. Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι ιδίως οι μεγάλες νοσηλευτικές μονάδες στη 
Θεσσαλονίκη, όπως τα Νοσοκομεία ΑΧΕΠΑ και ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ, αλλά και κάθε μικρότερο 
νοσοκομείο, θα είχαν τεράστιο οικονομικό όφελος από τη λειτουργία τέτοιων μονάδων και 
ταυτόχρονα δεν θα υπήρχε ο κίνδυνος της παραμικρής έλλειψης οξυγόνου.  

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

- Ποιος ο σχεδιασμός και οι άμεσες ενέργειες, προκειμένου να δρομολογηθεί η 
εγκατάσταση μονάδας παραγωγής οξυγόνου τουλάχιστον σε κάθε μεγάλο νοσοκομείο της 
χώρας, το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα;  

- Προτίθεστε να εξασφαλίσετε νομοθετικά την ανωτέρω διαδικασία εγκατάστασης μονάδας 
παραγωγής οξυγόνου σε κάθε μεγάλο νοσοκομείο, γεγονός που θα περιόριζε το κόστος, 
αλλά και θα αύξανε την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας;    
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